COLLECTION OF ABSTRACTS

МАРКЕТИНГОВЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ УКРАИНСКОГО РЫНКА СРЕДСТВ, ПРИМЕНЯЕМЫХ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ СЕБОРЕЙНОГО ДЕРМАТИТА ВОЛОСИСТОЙ ЧАСТИ ГОЛОВЫ

В.О.Санина, 5 курс, фармацевтический факультет, специальность «Технологии парфюмерно-косметических средств», Запорожский государственный медицинский университет, г.Запорожье, Украина

> Научный руководитель: к.фарм.н., доцент Н.А.Ткаченко Кафедра управления и экономики фармации, медицинского и фармацевтического правоведения

Актуальность. Себорейный дерматит волосистой части головы - это специфическое заболевание, которое сопровождается нарушением работы сальных желез, возбудителем которого являются грибы рода Pityrosporum, P.ovale. По статистике себорейный дерматит у взрослых встречается примерно в 3-5% общего числа населения, находящегося в возрастной категории в пределах 20-50 лет. Лечение этой дерматокосметической патологии является комплексным, с использованием средств, как общего так и местного действия [1].

Цель и задачи. Изучение ассортимента средств (лекарств, лечебной косметики, средств корректирующего действия) с последующим обоснованием разработки новых лекарственных форм отечественного производства.

Материалы и методы исследования. В ходе исследования был выполнен поиск и анализ информации с помощью электронной базы Государственного реестра лекарственных средств Украины, Компендиума и Государственного формуляра лекарственных средств Украины, использованы логический и статистический методы, метод мониторинга.

Результаты и обсуждения. Современный арсенал средств для лечения себорейного дерматита волосистой части головы отличается не только по своей стоимости, но и по составу. При их изготовлении используются различные лекарственные вещества, обладающие антигрибковым, противовоспалительным и антисептическим свойством.

Предварительный маркетинговый анализ показал рост интереса потребителей к лечебной косметики на основе октопироксу (пироктон оламин). Врачи-дерматологи все чаще назначают больным с данной патологией в комплексной терапии лечебную косметику в состав которой входит именно октопирокс. Такая лечебная косметика присутствует во многих аптеках и характеризуется значительным ассортиментом иностранного производства. В составе французской косметики «Uriage» существует серия D.S. Среди топических препаратов данной серии отметим лечебно-косметические средства D.S. Emulsion и D.S. Cleansing gel. Следующей из наиболее эффективных лечебно-косметических линий, созданных по последним научным достижениям, является гамма средств Hyseac Uriage (Франция). Лечебные средства Hyseac представлены очищающим гелем, очищающим лосьоном, отшелушивающие маской-гоммаж, матирующим средством, противовоспалительным средством для ухода Hyseac AI, средством для восстановления и успокаивающего ухода и двумя солнцезащитными эмульсии с SPF30 и SPF50. Среди шампуней в состав которых входит октопирокс, широко применяют шампунь Dercos Shampooing Dermatologique Antipelliculaire (Франция, Vichy), Crisan (Германия, Wella), Bonacure Effective Formula (Германия, Schwarzkoft Professional), Seborin (Германия, Schwarzkoft & Henkel Cosmetiks).

Выводы. На основании проведенного анализа установлено, что среди антисеборейних шампуней на основе октопирокса, отсутствует продукция украинских производителей. Это дает ученым основания для создания новых отечественных лекарственных форм, как перспективного направления для дальнейших исследований.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Михнева Е.Н. (2012). Этапное лечение себорейного дерматита волосистой части головы. Дерматологія та венерологія, №2 (56), 44-47.